

区街动态

惠济区

培训红十字应急救援志愿者

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超)昨日,惠济区文明办、区红十字会举办的红十字社区应急救援志愿者培训在长兴路街道宏达社区举行,辖区5个社区红十字应急救援志愿者骨干30余人参加培训。

此次培训将有效提高社区红十字应急救援和志

愿服务能力,宣传普及防灾减灾知识和自救互救意识。据了解,社区红十字应急救援培训是今年中央文明办确定的志愿服务三项重点工作之一,今后,惠济区文明办、区红十字会还将组织志愿者骨干,深入社区进行应急救援知识培训。

紫荆山南路办事处

开展“三个一”环保活动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李晓)为倡导低碳、环保、绿色生活理念,管城区紫荆山南路办事处依托网格化管理开展“三个一”环保活动,努力打造绿色网格。

策划一场大规模宣传活动。以网格为单位宣传环保法律法规和低碳环保理念,通过制作宣传板报、发放宣传资料、粘贴宣传标语、为居民更换节能灯等一系列活动,进一步激发了居民关注环保、理解环保、参与环保的热情;组建一支“绿色”志愿者服务队,将网格工作人员、党员志愿者、青

年志愿者统一整编为一支人数为300人的“绿色环保”志愿者服务队开展环保服务;举办一场低碳环保知识讲座,邀请市、区环保局专业人员进网格、进社区,面向居民开展宣讲环保知识讲座,利用社区电教投影设施,播放环保宣传影片。

截至目前,街道办已在辖区12个二级网格,44个三级网格举办了巡回讲座,发放环保知识宣传彩页4000多份,悬挂宣传标语80余幅,制作宣传板报60多块,为居民更换节能灯1000余盏。

新安路办事处

网格面对面服务零距离

本报讯(记者 朱华 通讯员 周志立 王馨悦)小区养狗扰民怎么办?夜间大车卸货影响居民休息如何处理……昨日上午,在上街区朝阳街社区,一场由新安路街道办事处组织的“网格服务零距离,条块融合面对面”活动吸引了辖区50余名干部群众的参与。上街区行政管理执法局、食药局、爱卫办、卫生局、物价所5个职能部门就当地居民普遍关心的民生热点问题进行了面对面交流答疑。

为加快领导方式转变,探索

新形势下群众工作的有效形式,上街区新安路街道办事处创造性地开展“网格面对面”活动,建立为民服务长效机制,每月组织相关职能部门、群众工作队、职能科室到一个社区面对面听取群众呼声,解决群众疑难。在解决问题的过程中,办事处还充分发挥党代表、人大代表、党员、志愿者的作用,对问题进行全程跟踪,督促问题落实,使群众真切地感受到“坚持依靠群众、推动工作落实”长效机制带来的成果和影响。

西大街办事处

消暑电影走进社区

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 唐卫)一块幕布、一台投影、一组音响组成了南乾元社区居民的一种纳凉节目。入夏以来持续高温,为给辖区居民营造一个乘凉消暑的好去处,管城回族区西大街街道办事处南乾元社区将露天电影搬进了社区。

入夜,熊儿河畔放映露天电影,晚饭后的社区居民男女老少陆续聚在一起,一场露天电

影即将放映。电影开始了,《不是闹着玩》、《泰囧》离奇古怪的故事情节,给人们带来接连不断的欢笑。南乾元社区主任告诉记者,社区开展消暑电影进社区、进网格活动,本周每晚都有电影,还将陆续播放《举起手来》、《建党伟业》、《建国大业》等多部影片,观众多数社区中老年居民、暑期中小学生和外来务工人员。

东大街办事处

帮失业人员实现创业梦

本报讯(记者 王思俊 通讯员 帖迪生)在管城区东大街办事处,失业人员的创业故事优美动听,他们的生意越做越好,成为居民羡慕的对象。前不久,办事处为12名成功创业人员每人提供10万元的政府贴息小额贷款,力促创业成功,实现创业梦。

为了充分发挥创业带动就业的倍增效应,帮助下岗失业人员实现创业梦想,提高他们的创业能力及就业能力,东大街办事处对辖区116个家属楼院的摸底排查,将有

创业愿望和培训要求的54名人员纳入创业培训对象范围,按照每个人的就业需求进行个性化帮扶,对有创业意愿的失业者,从创业立项、经营场所、小额贷款等各方面提供创业、培训、就业一条龙社区服务。为12名参加创业培训并成功创业的人员每人提供10万元的政府贴息小额贷款,通过创业培训使有创业愿望、具备创业能力和条件的创业者,树立创业理念、合理利用资金并降低创业风险,提高创业能力。

郑州身边好人 助人为乐 文明

大学教授 博物馆里当志愿者

本报记者 孙志刚 通讯员 张晨 张金玲 文/图



头戴耳麦,彬彬有礼,端庄大方地为观众讲解。当你到郑州博物馆参观时,可能想不到这位业务熟练、知识渊博的讲解员,会是位法学博士后,河南财经政法大学教授。47岁的王小红从2009年3月到现在,坚持在郑州博物馆做志愿者,她以高水平的讲解,打开了一扇让参观者了解厚重河南、文明郑州的窗口。

在很大差别。为做做好所从事的专业与文物讲解的衔接,王小红自费购买了大量的文史知识方面的书籍,不断增加知识积累。在讲解中如果发现问题,及时查找资料,并向专家请教,使自己的讲解水平不断提高。

到郑州博物馆参观的观众年龄不同、文化程度也有差别。王小红逐渐摸索出了一套针对不同观众的讲解方法:对小学生的讲

解以趣味性和故事性为主;对大学生和文化程度较高的观众以知识性和学术性为主;对农民工的讲解以生活性和常识性为主;对外地来郑的参观者以宣传郑州和河南的悠久历史文化为主,力求使不同年龄、不同层次的参观者都能通过聆听,不虚此行。王小红还抓住一切机会扩大自己的知识面,提高自己讲解水平。她每次去北京、上海、武汉、广州等地出差,都要挤出时间参观当地博物馆,丰富文物知识,提高讲解水平。

郑州博物馆的志愿者服务期至少要持续一年,并且保证每星期服务1次,时间2小时以上。对此王小红毫不介意,自愿服务观众。4年来,王小红工作之余累积志愿服务时间达400小时以上,为观众讲解700余场次,接待观众上万人次。

“河南实施文化强省战略,就要从传播中原文化开始。”王小红深有体会地说。她希望自己是能打开外界了解中原文化这扇窗的人,通过自己的讲解,向大众普及中原文化。

凡人新事 是姐姐,更似妈妈

本报记者 郑磊 通讯员 郭志强 文/图



在文化路工学院家属院里,年轻的社区工作人员会亲切地称呼郑大退休干部连虹为“连妈妈”。很难想象,这样一位满脸洋溢笑容、全身充满活力的中年妇女,曾被两次下达病危通知书,认定为四级残疾。更为人称道的是,20年来,她

像慈母一样照顾着自己患有先天性严重脑瘫的弟弟连涛。

在连虹家里,记者见到了正在专注看老电影的连涛。一旁连虹的丈夫说,弟弟出生时因药物导致严重脑瘫,家里虽多方求医,但效果不大。今年48岁的连涛智力只

有8岁孩子的水平,而其生活自理方面则更差。连涛喜欢看《卖花姑娘》、《沙家浜》等老电影、戏曲,为此,连虹专门给他买了很多这方面的影碟。“每天影碟机一打开就关不住了,因此机器磨损很快,从VCD到DVD,近年来就换了不下5台。”连虹告诉记者。

20年前,连虹的父母相继去世后,照顾弟弟的重任就落在了她一个人身上。连虹本身患有先天性消化道血管瘤,做过大大小小的手术9次,医生曾给她下了两次病危通知书,被认定为四级残疾,但坚强乐观的她最终战胜了病魔。正是凭着坚强乐观的意志,连虹面对一个严重脑瘫的弟弟时,她没被吓倒,也没放弃;连涛大小便失禁,语言存在严重障碍,连虹克服种种困难,全身心照顾着弟弟。

“是姐姐,更似妈妈。”当问起连虹这么多年的感受,她这样回答,并淡淡地说,这是我的亲弟弟,既然他成了这样子,我就得把他当成孩子来养,这是我的责任和义务。

政府办公厅 欢迎来纳凉

本报记者 党贺喜 通讯员 陈卫博

持续多天的高温天气,让一些野外作业者有“家”难归,忍受着“热情的沙漠”。

但北林路街道办事处周边的一些居民和环卫工人却有好福气——办事处一楼的办事大厅成为他们自由行的好去处。家住御鑫城的于先生便是这里的常客:“办事处再不是‘戒备森严’的地方,不仅来去自由,而且还备有座椅书报和饮水机,空调一吹,真爽!”

记者走进办事处一楼大厅,只见新添置的一批长椅上坐满了办事的、休息的人;尤其是“环卫工人休息点”指示牌,格外醒目;饮用水、常见避暑药品以及报纸、图书等物品,应有尽有。与此同时,大厅滚动屏及时播放计生、劳保等办事流程及网格化工作宣传,使各项办事流程一目了然。在开放的这段时间内,每天都吸引许多居民前来避暑休闲。

为居民提供避暑纳凉场所,是北林路街道每年夏季必推的活动。今年则更胜一筹,街道党工委还准备了一道精神文化大餐:发动辖区内书画爱好者捐赠的百余幅作品,悬挂在一楼大厅四周,热情讴歌党的丰功伟业,抒发对新生活的热爱。

社区康复站成 残疾人乐园

本报记者 晨春洁 通讯员 路艳茹

郑州天气连日来持续高温,可家住民安路73号院的残疾人朱承福却找到了个“好去处”——社区残疾人康复站。在这里,他不但能进行身体功能康复训练,还能和残疾朋友纳凉聊天,好不惬意。

淮河路街道兴华社区共有残疾人53名,其中肢体残疾居民就达19人。在二七区残联的支持下,兴华社区于2012年成立了残疾人康复站,由社区书记担任站长,民政专干任管理员,负责为辖区残疾人建立健康档案,提供康复服务。康复站设在民安路56号院的居民活动室,宽敞的大厅里摆放着十几套康复训练器材,有锻炼下肢的踏步器、盲人手杖、轮椅,还有缓解身体疲劳的功能按摩椅等。

朱承福告诉记者,康复站提供的康复训练服务都是免费的,所以特别受残疾人欢迎。53岁的朱承福年轻时因公负伤,此后只能靠轮椅和拐杖勉强行动。自从社区建起康复站,他在这里连续接受了一年多的康复训练,如今已经能短距离行走。在社区的帮助下,朱承福还在小区内开了一家烟酒店,过上了自食其力的生活。

目前,兴华社区已与淮河路卫生服务站签订协议,由卫生服务站的医护志愿者定期为辖区残疾人开展健康讲座,对残疾人进行康复训练指导,让残疾人有针对性地进行康复训练。

医院援助环卫工

本报记者 王思俊 通讯员 康昊增

“你们免费给我老伴治病,真是太感谢了!”昨日上午,在管城区人民医院,给老伴看病的环卫工人王祥华,搀扶着老伴谢秀进,走进医院接受免费治疗。

管城区人民医院院长张彦军介绍说,经过检查和初步诊断,谢秀进患慢性支气管炎和肺气肿,因年龄偏大,营养跟不上,自身免疫力较差,加上天气炎热,病情有所加剧。医院将采取中西医结合治疗方法,尽快让她恢复健康。

王祥华和谢秀进夫妇,今年都是60岁,周口市鹿邑县生铁家乡王寨村人,儿子儿媳在老家种地营生,两个孙子在当地上学,家境经济拮据。在十多年前,老人的女儿患上了尿毒症,多方治疗下还是未能挽救女儿的生命。突如其来的打击,让谢秀进难以承受,整天以泪洗面,在痛苦和伤心生活中,哭得眼睛几乎失明,经过治疗保住了眼睛。2004年初,老两口来到了郑州,当上了环卫工人,维护着科新路和科源路上的环境卫生,靠微薄收入维持生计和贴补家用。今年3月,谢秀进老人支气管炎旧病复发,卧病在床。

“能把老伴的病治好,我就心满意足了!”为了节省开支,多挣一份工资给老伴看病,王祥华把老伴打扫的路段接了过来,一个人干了两个人的活,苦点累点,没有丝毫怨言。工地上,好心工友,平时还给他送馒头和饭菜,他担心馒头天热霉变,造成浪费,就放在墙头上晒一晒。次日,一口馒头,一口凉水,苦闷的滋味,令他心焦和忧愁。

社会需要正能量,人间处处有真爱。8月初,张彦军了解到这一情况后,带着3名医务人员和500多元钱的药品,来到了谢秀进家里,进行简易的问诊巡诊和治疗。昨天上午,医院专门把她接到医院进行检查和治疗。

一刻钟服务“圈”住幸福社区

本报记者 王影 通讯员 进元 关心

昨日上午,在金水区农科路社区“一刻钟公益服务圈”启动仪式上,社区内80多名志愿者齐聚一堂,将为辖区的空巢老人、孤寡老人、残疾人家庭,为辖区贫困家庭子女和外来务工人员的子女提供更多的关注、照料和服务,让更多的困难群众在“一

刻钟公益服务圈”里享受到无偿便利的医疗、法律、文化、科技、个人形象设计、就业培训、教育等多项内容的公益服务。

在活动启动仪式上,社区“空残寡”居民代表何巧霞,成为第一位“一刻钟公益服务圈”计划的体验

者,她先来到文化志愿者团队咨询女儿学习上的需求如何解决,文化志愿者将为她制订切实可行的教育帮扶计划;随后,她又来到医疗志愿者团队,邀请医疗志愿者上门为残疾的丈夫治疗;最后,她来到法律志愿者团队,针对本人在生意上遇到

的困难,希望志愿者给予下一步的协调帮助。

据介绍,“一刻钟公益服务圈”正在金水区文化路办事处辖属社区悄然推行;在俭学街社区,爱心课堂的公益服务给越来越多的贫困家庭子女和农民工子女带来教育实惠。



昨日,郑州市食品药品监督管理局二七分局对淮北街“五小”单位进行督查,主要检查餐饮单位证照,店内外环境卫生、台账登记、店外乱贴乱画等情况。对不符合规定、卫生不达标的餐饮单位,当场做出处理。本报记者 汪静文 通讯员 成文中 摄